

СООБЩИ СВОЮ НОВОСТЬ!

О важном и интересном, происходящем на вашей улице, в населенном пункте, можно рассказать по телефонам: 23-4-94, 23-9-70 или написать на адрес: trudovoe-znamja@mail.ru.

АНОНС НОМЕРА

Что обсуждали на сходке жители Новоандреевского сельского поселения, читайте на стр. 2.

КОРОТКО О РАЗНОМ

В помощь семьям

Тюменская областная Дума единогласно поддержала законопроект о расширении круга лиц, имеющих право на возмещение расходов на плату за обращение с твердыми коммунальными отходами.

Для усиления социальной защиты многодетных семей глава региона Александр Моор предложил внести в перечень лиц данную категорию семей со среднедушевым доходом, не превышающим прожиточный минимум.

«Теперь за каждого ребёнка в такой семье из областного бюджета за эту коммунальную услугу будет возмещаться плата в размере 100 процентов. В регионе таких детей больше тринадцати тысяч», – сообщает пресс-служба губернатора области.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

Состоится чемпионат пенсионеров

В Тюменском регионе пройдет VII областной чемпионат по компьютерной грамотности среди пенсионеров. Отборочный тур для участия в нём начнется 11 февраля. И продлится до 15 марта.

Граждане, достигшие пенсионного возраста, поостязаются в двух номинациях. В первой «Начинающий пользователь» сразятся выпускники курсов «Расширяя горизонты» 2018-2019 годов. Во второй – уверенные пользователи. В ходе отборочного этапа участники чемпионата выполнят тест и творческое задание. Найти их можно на сайте edu.admtumen.ru.

По итогам тура будут определены шестнадцать человек, набравших наибольшее количество баллов, которые пройдут испытания финального тура в Тюменском технопарке 22 января. Лучшие из лучших станут защищать честь региона на IX Всероссийском чемпионате по компьютерному многоборью среди пенсионеров.

Людмила ВЕРХОШАПОВА

ПОДПИСКА - 2019

на первое полугодие на газету «Трудовое знамя» в почтовых отделениях:

на 1 месяц – 97 руб. 96 коп.

на 3 месяца – 293 руб. 88 коп.

на 4 месяца – 391 руб. 84 коп.

в редакции:

на 1 месяц – 61 руб. 00 коп.

на 3 месяца – 183 руб. 00 коп.

на 4 месяца – 244 руб. 00 коп.

Погода в нашем районе



13.02 Ночь -15 День СР -12

14.02 Ночь -17 День ЧТ -11

15.02 Ночь -13 День ПТ -10

16.02 Ночь -13 День СБ -10



* Любовь Макарова навестила бабушку Шуру, которую они с земляком спасли при пожаре.

«Спаси, во что бы то ни стало!»

У нас часто спрашивают: «Откуда вы берёте темы для своих журналистских материалов?». По-разному. Находим сами, кто-то сообщает о каком-либо знаменательном событии. Вот и написать о нукулинских жителях Любове Макаровой и Александре Дубровине подсказала

глава сельского поселения Алла Забелина. В прошлую весну они спасли женщину из огня. Как это произошло? Расскажу по порядку.

Продолжение на стр.3 этого номера.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО
Фото Алексея ЛАВРОВА

НА ТЕМУ ДНЯ

Первые квитанции за услугу по обращению ТКО придут в феврале

С 1 января 2019 года в Тюменской области начала действовать новая система обращения с твердыми коммунальными отходами

В частности, кардинально меняется порядок начисления платы за вывоз мусора. В квитанциях для неё появится отдельная строка – «Услуга по обращению с ТКО». Плата становится единой и фиксированной для всех населённых пунктов области, в том числе и труднодоступных. Для каждого жильца многоквартирного дома плата в месяц составит 139,06 руб., для жителя частного сектора – 119,24 руб.

Теперь размер платежа напрямую зависит от количества проживающих в жилом помещении, а не его площади. Если в квартире или домовладении никто не прописан, то начислять плату будут на собственника помещения. Если вы прописаны по одному адресу, но при этом являетесь собственником помещения по другому адресу, то плата за вывоз мусора начисляется на собственника помещения.

Стоит отметить, что с нового года услуга по обращению с ТКО стала коммунальной, наравне с водоснабжением, электричеством и газом. Соответственно жители, которые временно отсутствуют по месту жительства (более 5 дней), вправе обратиться за дополнительным перерасчётом согласно действующему законодательству. Для этого необходимо в «ЭК «Восток» предоставить подтверждающие документы, например, больничный лист, командировочное удостоверение, билеты, документ о регистрации по факту временного пребывания, справку из учебного заведения или о прохождении срочной воинской службы и т.д. Как правильно это сделать, можно узнать по номеру «горячей линии» регионального оператора 8 8002507326.

Некоторое время будет идти сверка. Поэтому жителей области просят своевре-

менно обновлять данные о зарегистрированных в квартире или в частном доме. В случае, если вы обнаружили, что в квитанции указаны недостоверные сведения о количестве проживающих, необходимо обратиться в офисы АО «ЭК «Восток» и предоставить подтверждающие документы. Специалисты произведут перерасчёт.

Напомним, по вопросам начисления и перерасчётов за новую услугу необходимо обращаться в абонентские отделы энергосбытовой компании «Восток». Найти ближайший офис можно на сайте <https://tyumen.vostok-electra.ru/>

Ежедневно с 7 утра до 23 часов вечера работает номер «горячей линии» регионального оператора 8 8002507326. Также на сайте компании через форму обратной связи можно задать любой вопрос, касающийся новой услуги.

ООО «Тюменское экологическое объединение»

НОВОСТИ РЕГИОНА

Готовы побороться за победу?

22 февраля стартует муниципальный отбор на проект «Tyumen case school»

Это командный чемпионат по решению кейсов. Главная задача мероприятия – развитие кадрового потенциала региона, профессиональных и деловых компетенций. Главный приз победителю – стажировка в областном правительстве и компаниях-партнёрах.

Что нужно для участия? Собрать команду из пяти человек (9-11 классы, студенты, молодые специалисты до 25 лет включительно). Участники должны быть активными, креативными, настроенными на победу.

Муниципальный этап состоится в Тобольске, Заводоуковске, Ишиме и Ялуторовске (с 22 февраля по 22 марта). Следующий тур дистанционно пройдёт по всей области. Финал чемпионата – 20 апреля.

Всю интересующую информацию можно найти на сайте moi-portal.ru.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

Система запущена

Проверка тестового режима Единого номера экстренных оперативных служб «112» завершена

На территории Тюменской области с 5 февраля официально запущена в эксплуатацию система обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру 112. Ранее она действовала в тестовом режиме. Жители региона в любых ситуациях теперь могут использовать только один номер 112. Оперативный дежурный сам примет решение, чья помощь необходима человеку, и сообщит об этом в нужную службу.

Звонки на номер экстренного вызова осуществляются бесплатно и возможны даже с телефона, в котором отсутствует сим-карта. Отрицательный баланс номера также не помешает совершить вызов.

Отметим, что в регионах, в которых «Система-112» запущена в постоянную эксплуатацию, действует автоматическое определение местонахождения абонента, звонившего в службу. Такие возможности позволяют оперативно определять место происшествия и сокращать время реагирования.

Людмила ВЕРХОШАПОВА

Было что обсудить...

Череду отчетных собраний органов местного самоуправления Сладковского района продолжил сход граждан Новоандреевского сельского поселения

Началась встреча с докладом участкового уполномоченного полиции, ответственного за территорию, об оперативной обстановке. Николай Добрачев довел до населения количество совершенных преступлений и правонарушений за истекший период, рассказал о проделанной работе за 2018 год и её результатах. Сотрудник полиции заострил внимание жителей поселения на проблеме продажи алкогольной продукции без соответствующего разрешения. Напомнил гражданам об ответственности за данное нарушение закона. В ходе выступления в адрес Н.Добрачева поступила благодарность от жительницы Новоандреевки за его труд, понимание и добросовестное исполнение обязанностей.

Глава сельского поселения Евгений Шишов говорил об итогах работы администрации территории за прошедший год. В своём докладе он затронул демографическую ситуацию, занятость жителей, агропромышленный комплекс, благоустройство и работу с населением. Подчеркнул, что в 2018 году на территории в два раза повысилась рождаемость и снизилась смертность. Анализируя доходы за отчетный период, глава поселения обратил внимание на тот факт, что в части уплаты имущественных и земельных налогов жители стали более исполнительными. Говоря о работе предприятий АПК, было отмечено, что в прошедшем году возросли производство и реализация хлебобулочных изделий ИП Крапивин Е.Н. Такие показатели благодаря увеличению ассортимента продукции и её качества.

Главным достижением Новоандреевской территории за последние два года стало решение вопроса водоснабжения. За указанный период заметно возросло благоустройство домов и увеличилось количество заключенных договоров на потребление воды из колонок. Также в 2018 году был заменен авто для сельского поселения строительством модульного фельдшерско-акушерского пункта.

В заключение Евгений Шишов доложил об исполнении поручений, данных главой района по результатам рассмотрения вопросов, поступивших от населения в ходе предыдущего отчетного собрания.

Глава Сладковского муниципального района Александр Иванов рассказал об итогах работы за 2018 год и перспективах социально-экономического развития муниципалитета. В первую очередь, он напомнил жителям поселения, что прошедший период был насыщен важными событиями. В их числе празднование 95-летия района, выборы президента РФ и губернатора Тюменской области. А.Иванов поблагодарил новоандреевцев за активное участие в данных мероприятиях.

2018 год:

Строительство модульного фельдшерско-акушерского пункта

В два раза повысилась рождаемость и снизилась смертность

Возросло производство и реализация хлебобулочных изделий ИП Крапивин Е.Н.

Далее в докладе глава говорил об экономике района, основных её показателях. Подчеркнул, что приоритетным сектором является агропромышленный комплекс. Особенно серьезные успехи в Сладковском районе достигнуты в животноводстве. Также руководитель муниципалитета рассказал об инвестиционных проектах, реализуемых на территории.

Не остались без внимания сферы жилищно-коммунального хозяйства, здравоохранения, образования. Говоря о последней, глава района отметил, что в Новоандреевке планируется строительство двухквартирного дома для обеспечения жильём учителей. Также он подчеркнул, что качественная успеваемость общеобразовательного учреждения поселения находится на должном уровне.

Более подробно Александр Иванов остановился на вопросах офлайн-телевидения и новой системы сбора, вывоза и утилизации твердых коммунальных отходов. Рассказал жителям о действующих на сегодняшний день мерах социальной поддержки льготных категорий граждан для обеспечения доступа к цифровому вещанию.

После выступления должностных лиц новоандреевцам предоставили возможность задать интересующие их вопросы, которой они активно воспользовались. Жители поселения спрашивали об уличном освещении, строительстве и ремонте дорог и жилья, говорили о состоянии школьного транспорта.

На возникший вопрос у граждан о водоотведении А.Иванов сообщил, что в ближайшее время ожидается приезд в район профессора А.Моторина, доктора сельскохозяйственных наук. В ходе встречи будут обсуждаться проблемы подтопления северной части муниципалитета. Также глава района пообещал взять в работу вопрос безопасности движения по дороге Новоандреевка – Стрункино, повороты на которой заросли кустарниками.

И скорее всего, если здание станет нести угрозу для людей, оно будет снесено. Затронуто было населением и последнее нововведение – разрешённые сбор и заготовка валежника. Разъяснения по данной теме дал заместитель главы района В.Степанов.

Жителям деревни Викуловка А.Иванов сообщил, что с наступлением устойчивой тёплой погоды планируется посетить данный населённый пункт и в ходе встречи с населением обсудить все волнующие вопросы и проблемы.

Закрыв собрание своим выступлением оперуполномоченный отделения «ПОГЗ» в с.Сладково С.Гармашов. Он напомнил жителям основные правила, касающиеся передвижения или ведения какой-либо деятельности в приграничной зоне. А также отметил необходимость всегда иметь с собой при нахождении на данных территории паспорт гражданина.

Е.Шишов, глава Новоандреевского сельского поселения: – Несмотря на сильно холодную погоду, жители поселения пришли на собрание и активно приняли в нём участие. Радует, что новоандреевцы не остаются равнодушными к своей малой родине. Сход граждан ведь и проводится для того, чтобы осветить все важные моменты нашей жизни, обсудить назревшие вопросы. Проблемы, озвученные жителями в ходе встречи, действительно актуальны на сегодняшний день и требуют решения.

А.Исакова: – Отчётные собрания органов местного самоуправления – прекрасная возможность задать руководителям волнующие нас вопросы. Именно поэтому всегда стараемся их посещать. Здесь затрагиваются и обсуждаются важные для нас темы. Новоандреевцы с каждым годом активнее принимают участие в собраниях, потому что такие мероприятия необходимы для нас. Мы общаемся с руководством района, нашей территории, решаем проблемы. И результатом таких мероприятий есть Людмила ВЕРХОШАПОВА Инфобрава Алексея ЛЯВРОВА

Ни пуха ни пера, ребята!

«Итоговое собеседование по русскому языку впервые пройдёт для девятиклассников страны в штатном режиме 13 февраля. Его успешная сдача является допуском к государственной итоговой аттестации», – сообщает департамент образования и науки Тюменской области.

Такая проверка знаний и навыков учащихся проводится в рамках реализации концепции преподавания русского языка и литературы. Подростки будут выполнять несколько заданий:

чтение текста вслух, его пересказ с привлечением дополнительной информации, монологическое высказывание по одной из выбранных тем и диалог с экзаменатором-собеседником. По результатам собеседования школьникам ставят «зачёт» или «незачёт».

На выполнение работы каждому участнику отводится в среднем 15 минут. Отметим, что для тех, кто имеет ограничения в возможностях здоровья, время для работы может быть увеличено до 30 минут.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

КРАЙ РОДНОЙ

Оглянись вокруг, присмотришься к красоте, сохрани ее!

В январе исполнилось 25 лет со дня утверждения в нашем крае заказника «Таволжанский» и памятника природы «Брусничное»

В Сладковском районном краеведческом музее есть фотовыставка, посвящённая этим уголкам.

– В старину слово «заказывать» имело иное значение, чем сейчас. Оно означало: делать что-либо запретным, недоступным. То есть заказать, значит, запретить. Отсюда и слово «заказник». Территория заказника «Кабанский». Он включает в себя озеро и расположенный здесь остров. Общая площадь этого красивого места – 55 га. Особенности «заказника»: пресная вода в озере, растительный мир – яркая страничка таёжно-тундровой зоны. Здесь встречается сосна обыкновенная, на заболоченных участках в больших количествах растут багульник, клюква, брусника. Поверхность острова покрыта мхом ягельником, максимальная толщина торфяной подушки достигает четырёх метров, что соответствует возрасту десяти тысяч лет. Это реликт последнего оледенения.

«Таволжанский» – комплексный биологический заказник, самый крупный в Сладковском районе. Его площадь – 25117 га. Здесь сохранилось целинно-пустошное разнотравье.

– Встречаются такие редкие виды растений как ландыш майский, купена аптечная, солода уральская, лилия саранка. Растут пихта, ель, большие остатки яблоневых садов, заросли хмеля, черёмухи, боярышника. Но главная достопримечательность – дикая степная вишня. А ещё заказник – это единственное место в Тюменской области, где произрастает адонис волжский, – продолжает Римма Петровна.

Конечно же, такое красивое место с уникальным растительным и животным миром стало притягательным для участников различных экспедиций, в ходе которых было выявлено несколько десятков новых для нашего региона видов жуков. Здесь удалось поймать дневную бабочку адмирал, найден стелной ядовитый жук тарантул. Были отмечены лебеди-шипуны с подрощенными птенцами, пепляны, шилоклювки и многие хищные птицы.

– Не менее интересен ещё один уголок Сладковского района – памятник природы «Брусничное», который находится на территории заказника «Кабанский». Он включает в себя озеро и расположенный здесь остров. Общая площадь этого красивого места – 55 га. Особенности «заказника»: пресная вода в озере, растительный мир – яркая страничка таёжно-тундровой зоны. Здесь встречается сосна обыкновенная, на заболоченных участках в больших количествах растут багульник, клюква, брусника. Поверхность острова покрыта мхом ягельником, максимальная толщина торфяной подушки достигает четырёх метров, что соответствует возрасту десяти тысяч лет. Это реликт последнего оледенения.

Остров имеет научное, познавательное значение и просто выделяется своей особой красотой, – подчёркивает экскурсовод.

«Для сохранения этих уникальных объектов установлен режим особой охраны. В их границах запрещены охота, рубка деревьев и кустарников, проезд транспорта, строительство всех видов, размещение отходов и др. Введённые меры позволяют обеспечить условия для устойчивого функционирования природного комплекса на длительную перспективу, для размножения и расселения животных за пределы заказника», – сообщает департамент недропользования и экологии Тюменской области.

Оглянись вокруг и ты увидишь много прекрасного! Мы, жители Сладковского района, должны гордиться тем, что рядом с нами находятся эти уникальные места, природные уголки с редкими растениями и животными. И наша общая задача – сохранить такое богатство!

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

«Спаси, во что бы то ни стало!»

Продолжение. Начало на стр.1

БЫЛ ОБЫЧНЫЙ АПРЕЛЬСКИЙ ВЕЧЕР...

Любовь Макарова задержалась на работе в сельском Доме культуры допоздна, готовилась к выступлению в предстоящей районной игре КВН. Проводив местных односельчан-кавэзничков, закрыла СДК и поспешила домой. Стрелки отсчитывали вечернее время. На календаре – 17 апреля.

– По дороге услышала странные хлопки. Сначала подумала: «Кто-то что-то празднует, фейерверк запускает!». Стала оглядываться, пыталась увидеть разноцветные сполохи. Но заметила совсем не праздничную картину, горел один из домов на соседней улице. Я быстро побежала по переулку, позвонила родственникам бабушки, которая жила в этом доме. На тот момент для меня было главное узнать, где баба Шура, потому что слышала, что она какое-то время находилась в больнице на лечении. Жена племянника Александры Петровны сказала, что та дома, что уже сама позвонила им и сообщила о пожаре. А ведь пожилая женщина плохо ходит, ноги болят! Поэтому я поспешила!

Когда прибежала, веранда уже пылала, через дверь в дом не смогла попасть. Стала кричать в окно, чтобы баба Шура откликнулась, не волновалась, ей помогут. Рядом ничего подходящего я не нашла, пришлось разбивать стекло руками, чтобы вытащить женщину через окно, – рассказывает про тот день Любовь Григорьевна и показывает шрам на руке, порезала осколком.

– Попа в тот момент она не думала о себе, главное было помочь бабушке. Нашла под сараем широкую доску, подставила её к стене, чтобы забраться в дом. На подмогу прибежал ещё один житель Никулина Александр Дубровин.

– Я помогла ему залезть в окно, он и вытащил Александру Петровну. Затем снова вернулся в дом, принёс плед, мы на него положили бабушку и понесли. Буквально выйдя за ворота, услышали сзади сильные хлопки, понахаживая на громкие выстрелы. Это от огня взорвались газовые баллоны. И только когда всё закончилось, мы перенесли бабу Шуру в безопасное тёплое место (ещё земляки помогали), тогда я почувствовала страх, даже тряслась всю, – признаётся Л.Макарова и добавляет: – А в то время, когда разбивала стекло, успокаивала старую женщину, мысли были лишь об одном: «Спаси, во что бы то ни стало. Человек, который пережил военные годы, голод, холод, не должен погибнуть в мирное время, вот так, в огне!».

И ведь спасли! Опоздали бы они минут на пять, всё могло обернуться трагедией. Взор-

вавшиеся газовые баллоны добавили бы огня, дыма, старая женщина могла задохнуться, погибнуть.

– Я стоял во дворе, когда увидел, что Л.Макарова бежит к дому бабы Шуры. Тоже поспешил, понял: что-то случилось. Когда был уже на месте, вижу, Люба стекло выбивает, помог выбить и раму, потому что по-другому пожить женщину было не выволить. Залез в дом, помог бабушке выбраться. Веранда уже горела, дым, огонь. Я потом ещё раз в дом вернулся, искал какое-нибудь пальто для женщины, но не нашёл, быстро взял плед и назад. Тётю Шуру надо было чем-то укрыть, холодно ведь, апрель на дворе. Страшно стало в тот момент, когда сзади взорвались газовые баллоны, – говорит о случившемся А.Дубровин.

«СПАСИБО ВАМ, ЗЕМЛЯКИ!»

Мы сфотографировали бабушку Шуру с Любовью Григорьевной, так как А.Дубровин был занят.

Сейчас Александра Петровна проживает у племянника. Когда зашли в дом, пожилая женщина обняла Любу со слезами и словами: «Девочка моя хорошая, доченька, спасибо тебе ещё раз! Как ты меня спасала, как кричала, чтобы я не волновалась, откликнулась! Спасибо вам, земляки!». Глядя на такую трогательную встречу, комок в горлу подступал.

– Была дома, уже спать собиралась, вдруг услышала шум какой-то на веранде. А это глина сыпалась со стен от огня. Сначала я думала, что кто-то забрался ко мне, а когда дверь открыла, там пожар! Сил хватило дойти до дивана, позвонила родственникам и сказала: «Я горю!». Потом услышала звук стекла. Когда меня вытащили, даже не знала, что именно помог. От волнения, ещё и в темноте не увидела даже своих спасителей. На следующий день только мне сказали, что это были Люба с Сашей, – сквозь слёзы вспоминает тот день бабушка Шура.

Спустя несколько месяцев А.Дубровина и Л.Макарову наградили. Александру вручили медаль «За отвагу на пожаре», Любовь получила благодарственное письмо от имени руководства и личного состава МЧС России по Тюменской области за мужество и своевременные, оперативные действия, проявленные при спасении человека из огня.

– Вы про нас не пишете, как про героев. Так поступил бы каждый, – сказала напоследок Любовь Григорьевна.

Я слово «герой» в своём материале не использовала. Просто нужно сказать «спасибо» таким людям. За то, что они есть. За то, что не растерялись и помогли бабушке.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

Мне не раз приходилось беседовать с воинами-«афганцами». Отмечу одно: они вспоминают о службе в южной стране неохотно. И, наверное, не нужно спрашивать, почему. Как бы ни называли ситуацию в Афганистане, это была война. Гибли люди: и местное население, и наши солдаты. Поэтому и воспоминания о тех днях всплывают в памяти болью.

...Юрий Дудев, Виталий Литовченко, Юрий Конопельцев, Александр Батеко, Виктор Дёмин, Владимир Меженый, Владимир Багутский, Анатолий Медведев, Сергей Калинин, Александр Солнцева, Павел Павлинов... Продолжать список можно ещё и ещё. Многие жители Сладковского района побывали в «горячей точке» в период с 1979 по 1989 годы. Кто-то был связистом, кто-то служил в десантных войсках. Разная форма, разные петлицы и погоны. Но задача была одна – сохранить мир на афганской земле.

Там, за многие сотни километров от сибирской глубинки, в условиях шестидесятиградусной жары, палящего солнца, выжженной травы и песков советские воины видели смерть товарищей, участвовали в боевых операциях. Воспоминания о службе сохранились в альбомах, где на чёрно-белых фотографиях – бойцы в форме «песочке». Залпылненные, на танках, с автоматами в руках.

Несколько лет назад в Сладковском краеведческом музее проходила фотовыставка, на которой были представлены снимки, в том числе и с афганских военных действий. Организаторами экспозиции выступили Тюменское областное отделение Всероссийской общественной организации ветеранов военных конфликтов «Боевое



* Во время одной из встреч. Воины-интернационалисты Виктор Дёмин и Василий Швецов.

Союза. Валентин Глушко, председатель Тюменского отделения «Боевое братство», полковник Виталий Глушко. Мысленно вспоминаю фотографии...

... Долина Бамаиан. Красивое место. Просто завораживает! Да, если не знать, что в этих горах под палящими лучами Афганистана гибли советские ребята.

... Обгоревшие бэтээры, взорванные танки. В небе – вертолёты «МИ-24», прожаренные «крокодилами». Уставшие молодые бойцы. В руках – оружие. А на лицах – надежда, что вернется домой живыми. Все. Но получалось так не всегда...

... Фотография членов общественной организации «Боевое братство». Офицеры с орденами и медалями. Среди них – легендарный Владимир Шарпатов, лётчик, Герой России, который сумел вывести из плена Кандагара свой самолёт вместе с товарищами. Валерий Вострокин – командир знаменитой 9-й роты, Герой Советского

Союза. Валентин Глушко, председатель Тюменского отделения «Боевое братство», полковник, награждённый орденом Дружбы, орденом «Знак почёта», участник боевых действий в Афганистане и Чечне...

Три десятилетия лет назад в нашей истории появилась ещё одна страница под названием «Вывод советских войск из Афганистана». Радостная и горестная одновременно. Некоторые вернулись из южной страны живыми. Но многие приехали на Родину с пометкой «Груз-200»... Вечная память погибшим солдатам!

... Остановись на мгновение и обелиска в центральном парке села Сладково. Здесь написаны фамилии тех, кто погиб в «горячих точках». Среди них – Сергей Сакенко, он оставил жизнь в Афганистане, мужественно выполняя свой интернациональный долг.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО Фото автора



Новое имя в квитанции: оплату электроэнергии в Сладковском районе принимает АО «Газпром энергосбыт Тюмень»

С января 2019 года квитанции-извещения на оплату электроэнергии, которые приходили потребителям от АО «Тюменская энергосбытовая компания», изменились: теперь в них указано новое наименование гарантирующего поставщика электроэнергии – АО «Газпром энергосбыт Тюмень», и размещён новый логотип компании. 21 ноября 2018 года ресурсоснабжающая организация официально сменила название.

При этом все ранее заключённые договоры продолжают действовать в полном объёме, на прежних условиях, неизменными остались реквизиты компании и номер лицевого счёта, который размещён в платёжном документе, а также сервисы оплаты и приёма показаний приборов учёта.

Оплату по данному номеру лицевого счёта по-прежнему необходимо производить с 1 по 10 число месяца: АО «Газпром энергосбыт Тюмень» предлагает для этих целей множество способов, включая интерактивные сер-

висы компании. Среди них – «Личный кабинет клиента» на официальном сайте www.gesbt.ru: при смене наименования компании и адреса официального сайта данные всех ранее зарегистрированных пользователей остались прежними. Произвести платёж можно и без регистрации – с главной страницы сайта компании или с её мобильной версии tmesk.ru/ml. Доступны платежи через мобильные приложения «Сбербанк-онлайн», «Домашний Банк» АО «Газпромбанк», терминалы Qiwi. Также АО «Газпром энергосбыт Тюмень» предлагает производить оплату через банкоматы ПАО «Сбербанк» и в отделениях ГРУПП «Почта России». Перечень пунктов приёма платежей для каждого населённого пункта доступен на официальном сайте компании.

Не изменились сроки и способы передачи показаний приборов учёта: данные принимаются в «Личном кабинете клиента», в сервисах, не требующих регистрации,

на главной странице официального сайта АО «Газпром энергосбыт Тюмень» и на её мобильной версии, по многоканальному телефону контакт-центра: 8 8001005606. Также показания приборов учёта можно отправить sms-сообщением по номеру +7 9037672060 или через чат-бот компании в мессенджере Viber и в социальной сети «ВКонтакте». Узнать подробности и действия каждого сервиса можно на официальном сайте компании; напомним, что передача показаний приборов учёта производится ежемесячно с 15 по 25 число.

Узнать о новостях поставщика электроэнергии, получить полезную информацию и консультацию от сотрудников можно на страницах компании в социальных сетях «ВКонтакте», Facebook и Instagram. В с.Сладково для очного обслуживания клиентов открыт Центр обслуживания клиентов по адресу: ул.Кондратьева, д.6. Тел.: 8 (34555) 2-42-92.

Цена ошибки — жизнь и здоровье

Сотрудники Госавтоинспекции обращаются ко всем участникам дорожного движения с просьбой отказаться от пользования гаджетами при движении по дорогам. Такая необходимость касается как водителей транспортных средств, так и пешеходов.

С приходом новых технологий жизнь человека стала комфортней. Интернет и мобильное общение являются неотъемлемой частью нашей повседневности. Однако помимо удовольствия такие явления несут ещё и ряд про-

блем. Постоянно отвлекаясь на отправку или прочтение сообщений, прослушивание музыки или просмотр видеороликов, мы забываем сосредоточиться на главном и допускаем порой непоправимые ошибки. Именно на дорогах их ценой становятся жизнь и здоровье людей.

Инспекторы ОГИБДД напоминают водителям об ответственности за нарушение правил пользования телефоном во время управления транспортными средствами. Такое административное пра-

вонарушение чревато уплатой штрафа в размере полутора тысяч рублей.

Родителям юных пешеходов рекомендуется провести с детьми разъяснительные беседы о необходимости научиться быть наблюдательными на дорогах. Для этого при приближении к проезжей части необходимо полностью сосредоточиться на дорожной обстановке, убрав наушники и ношения оружия, сняв в непогоду капюшон, который ограничивает обзор.

Людмила ВЕРХОШАПОВА

ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ

Оружие — только по правилам



За прошедшую неделю с 4 по 10 февраля 2019 года в дежурную часть ОП № 4 МО МВД России «Ишимский» (дислокация с.Сладково) поступило 25 заявлений и сообщений о преступлениях и происшествиях.

Из них по одному — о краже, грабеже, по два — о смерти граждан, угрозе убийством,

пожаре. И семнадцать сообщений о прочих происшествиях.

В течение семи дней в районе совершены четыре преступления: два — в Сладковском сельском поселении, по одному — в Никулинском и Усовском.

Выявлено сорок шесть административных правонарушений. Сорок два водителя пренебрегли правилами до-

рожного движения. Зафиксирован один факт нарушения правил учёта, хранения и ношения оружия. Составлены два административных протокола за появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения. Выявлен один случай неуплаты административного штрафа в установленный законом срок.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

ФОТОЭТЮД



* До неузнаваемости меняет зима наши улицы и парки, засыпая всё глубокими снегами. Фото Алексея ЛАВРОВА

По поводу подачи рекламы, объявлений, поздравлений в газету «Трудовое знамя», на радиоканал «На Сладковской волне», а также на сайт «Трудовое знамя» и в социальные группы обращайтесь по адресу:

с.Сладково, ул.Карла Маркса, 21 или звоните по телефонам: 23-2-96, 23-9-70, 23-8-60.

МЫ ЖДЁМ ВАС!

Срубы под заказ. Доставка. Обр.: т. 8 9504819818.

Принимаю лом чёрных металлов, с.Сладково, ул.Мира, 69. Тел.: 8 9224874000, 8 9224709660.

Куплю трактор «Т-25», в любом состоянии, с документами или без. Обр.: т. 8 9827778393.

с.Сладково, ул.Ленина, 79. Ювелирный магазин «Берёзка» — поступление изделий из золота и серебра. День рождения — скидка 10%.

Отруби, мука, зерно, сахар, продукты. Доставка — бесплатно. Обр.: т. 8 9523445656.

с.Сладково, ул.Ленина, 15, магазин «Берёзка» — поступление ковров, паласов и дорожек.

Сладковское МУП ЖКХ приглашает на собеседование по поводу вакансии бухгалтера. Обращаться по адресу: с.Сладково, ул.Новая, 3, тел.: 23-5-62, 23-5-71, 23-7-45.

ВАЖНО ЗНАТЬ!

КАК ПОДКЛЮЧИТЬСЯ К ЦИФРОВОМУ ТЕЛЕВИДИНИЮ

АНАЛОГОВОЕ ВЕЩАНИЕ ФЕДЕРАЛЬНЫХ ТЕЛЕКАНАЛОВ ПРЕКРАТИТСЯ С 15 АПРЕЛЯ

ВЫ ВИДИТЕ «А»?

УСПЕЙТЕ ПЕРЕЙТИ НА «ЦИФРУ»

ДЛЯ ПРИЁМА 20 БЕСПЛАТНЫХ ЦИФРОВЫХ ТЕЛЕКАНАЛОВ

ОСТАВЬТЕ ЗАЯВКУ НА ПОДКЛЮЧЕНИЕ В МЕСТНОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

ОФОРМИТЕ ДОГОВОР СО СПУТНИКОВЫМ ОПЕРАТОРОМ

ВНЕСИТЕ РАЗОВУЮ ПЛАТУ ЗА ПОДКЛЮЧЕНИЕ УСЛУГИ

ОПЕРАТОР УСТАНОВИТ ЦИФРОВУЮ ПРИСТАВКУ И СПУТНИКОВУЮ АНТЕННУ

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Сердечно поздравляем

воинов-интернационалистов с 30-летием вывода советских войск из Афганистана!

Желаем всем крепкого здоровья, семейного благополучия, мирного неба над головой и всего самого доброго в дальнейшей жизни!

Районный совет ветеранов

дорогого Алексея Ивановича Папушина с 50-летним юбилеем!

Пятьдесят — отличное начало, Пройдено ведь только полпути. В жизни будет встреч ещё немало, Столько предстоит ещё пройти!

Родные!

Изготовление ключей. Ремонт обуви. Реставрация подушек. Заточка цепей и ножей. с.Сладково, ул.Пушкина, д.3, т. 8 9088650197.

Грузоперевозки на а/м «Газель»: район, город, межгород. Обр.: т. 8 9088650197.

17 февраля в п.Маслянский, 18 и 19 февраля в с.Сладково в здании старой школы (вход со стороны ул.Пушкина), с 9.00 до 18.00 час. состоится выставка-продажа белорусских товаров: белорусский трикотаж, костюмы, юбки, блузки, обувь.

ТАКСИ «ДИНАМИТ»

Рейс до г.Тюмени, г.Заводоуковска, г.Ялуторовска, г.Ишима — ежедневно. Выезд из с.Сладково в 17-00 и в 1 час ночи. Выезд из Тюмени в 12-00, 14-00 и 16-00 часов. Доставка пассажиров по адресу, отчётные документы. Багаж — бесплатно. Такси по с.Сладково, район, межгород — в любое время.

Т.Т. 8 9323202020, 8 9199507780

ТАКСИ «ВОЯЖ»

Рейс до г.Тюмени ежедневно в 17-00 и в 1 час ночи от ДК. Обратное в 12-00, 14-00 и 16-00 час. Рейс до г.Омска. Багаж — бесплатно. Услуги такси. Заказ микроавтобусов — 6, 8, 11 и 20 мест.

Т.Т. 8 9220437055, 8 9028159149

ЗАКУПАЮ мясо. Дорого. т.т. 8 9225603436, 8 9125749597.

ПРОДАЁТСЯ

валенки (чёрные, мягкие), все размеры — 700 руб., доставка на дом. Обр.: т. 8 9091484888.

отруби, пшеница, ячмень, овёс. Доставка бесплатная. Обр.: т. 8 9220726998.